



## **В г. Н.Новгород вступил в законную силу обвинительный приговор шестерым сотрудникам отдела полиции № 1 (по обслуживанию Автозаводского района)**



Собранные первым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета по Нижегородской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора шестерым сотрудникам отдела полиции № 1 (по обслуживанию Автозаводского района) УМВД России по г.Н.Новгороду.

Следователями СК России в качестве обвиняемых были привлечены:

- заместитель начальника отдела полиции: п. «а» ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий), ч. 3 ст. 139 (незаконное проникновение в жилище) УК РФ;

- начальник отдела уголовного розыска: п. «а» и «а, б» ч. 3 ст. 286 – 3 эпизода, ч. 3 ст. 139 УК



РФ;

- заместитель начальника отдела уголовного розыска: ч. 3 ст. 139, п.п. «а, б» ч. 3 ст. 286 (два эпизода) УК РФ;

- заместитель начальника отдела уголовного розыска: п. «а» ч. 3 ст. 286 (два эпизода) УК РФ;

- старший оперуполномоченный отдела уголовного розыска: ч. 3 ст. 139, п. «а» и п.п. «а, б» ч. 3 ст. 286, ч. 3 ст. 139 УК РФ;

- оперуполномоченный отдела уголовного розыска: ч. 3 ст. 139, п. «а» ч. 3 ст. 286 УК РФ.

Следствием и судом установлено, что в вечернее время 2 марта 2012 четверо сотрудников ОП № 1 УМВД России по г.Н.Новгороду, не имея законных оснований и в нарушении действующего законодательства РФ, регламентирующего оперативную и уголовно-процессуальную деятельность правоохранительных органов, незаконно проникли в частный дом, расположенный на пр. Молодежный г.Н.Новгорода. Не имея законных оснований, они произвели обыск дома с целью отыскания предметов, которые, с их точки зрения, были добыты хозяевами преступным путем.

Начальник отдела уголовного розыска с целью легализации незаконно производимых им и его подчиненными действий, отвел 26-летнего мужчину в одну из комнат дома, где применил в отношении него силовой прием, от которого потерпевший, испытав сильную физическую боль, написал заявление о разрешении осмотра жилища. Вернув потерпевшего в помещение, где проводился незаконный обыск, начальник отдела уголовного розыска и его заместитель, одев на него наручники, избивали, нанося удары по телу и голове. Именно применением насилия обвиняемые пытались получить признательные показания в, якобы, совершенных преступлениях.

«Легализовав» свои противоправные действия, сотрудники полиции доставили потерпевшего в отдел полиции, куда незадолго до этого был доставлены еще один фигурант, также находившийся в доме.

В отделе полиции два руководителя и их трое подчиненных на протяжении длительного времени, около 10 часов, неоднократно и незаконно применяли физическое воздействие на двух потерпевших: избивали их, одевали наручники, полиэтиленовые пакеты на голову и пр.. Все это проводилось с целью получения от них признательных показаний по фактам хищений транспортных средств на территории Автозаводского района г. Н.Новгорода.

В результате примененных полицейскими незаконных методов воздействия 26-летним потерпевшим была написана явка с повинной и даны признательные показания по фактам хищения автомашин, признанные впоследствии недопустимыми доказательствами. А



27-летний потерпевший признательных показаний так и не дал. Отпущены из отдела полиции они были только на следующий день.

Кроме того, в дневное время 3 марта 2012 сотрудники полиции, по указанию заместителя начальника отдела и под его личным руководством незаконно вывезли из дома 26-летнего потерпевшего, а также с придворовой территории имущество, причинив ущерб на общую сумму свыше 200 тысяч рублей.

В ходе расследования уголовного дела заместитель начальника отдела полиции, начальник отдела уголовного розыска и сотрудник его отдела уволены из органов внутренних дел, трое других обвиняемых являлись действующими сотрудниками того же отдела полиции.

Ни один из обвиняемых в ходе предварительного расследования вину в инкриминируемых им преступлениях не признал.

Автозаводским районным судом г. Н. Новгорода действия каждого из подсудимых были квалифицированы по признакам преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий с применением насилия или угрозой его применения).

19 апреля 2016 года приговором суда бывшему заместителю начальника ОП № 1 УМВД России по г. Н. Новгороду и начальнику отдела уголовного розыска того же ОП назначено наказание в виде трех лет лишения свободы условно, двоим заместителям начальника отдела уголовного розыска и двоим оперуполномоченным отдела уголовного розыска – по два года лишения свободы условно каждому.

8 ноября 2016 года приговор вступил в законную силу.

11 Ноября 2016

Адрес страницы: <https://nnovgorod.sledcom.ru/news/item/1079781>